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Конспект НОД по развитию речи во второй младшей группе «К нам пришла 

весна» 

Программное содержание: 

Активизировать знания детей о весне, о сезонных изменениях в природе. 

Связная речь: учить детей связно отвечать на вопросы воспитателя. 

Подбирать к словам определения. Понимать смысл загадок и находить 

отгадку;Звуковая культура речи: закрепить звукопроизношение звуков [ч], 

[к] [р]  

Словарь: активизация разных частей речи, не только существительных, но и 

прилагательных. 

Воспитывать активность, 

инициативность.Способствовать развитию психических процессов и 

положительных эмоций.  

Демонстрационный материал: 

картинки птиц,цветов, иллюстрации признаков весны солнце тучка магниты 

и магнитная доска музыкальное сопровождение. 

Предварительная работа: 

Просмотр иллюстраций, видео презентаций по теме "Весна";прослушивание 

аудио записей: «Весна»  

Игры на развитие воображения, по признакам времени года.Наблюдение за 

изменениями в природе. 

Ход занятия. 

1. Ребята, к нам  пришли гости давайте поздороваемся. 

Воспитатель: Отгадайте загадку. 

Тает снежок, Ожил лужок, 

                        День прибывает  Когда это бывает? (Весной.) 

Правильно, весна. А какое сейчас время года? 

 А как вы, догадались, что это весна? (Светит ярко солнышко) 



ПРОБЛЕМА - Ребята наше солнышко спрятала тучка .Тучка - тучка уходи - 

солнышко ты нам верни.(Чтобы солнышко вернуть надо рассказать о весне и 

тучка уйдет) 

Воспитатель Ребята предлагаю рассказать тучке о весне а начнем мы наш 

рассказ с солнышка. 

- Какое солнышко весеннее? (теплое ласковое веселое лучистое желтое 

много лучиков) 

- Давайте расскажем тучке о солнечных  лучиках 

Пальчиковая гимнастика 

Пальцы – лучики проснулись, 

Наклонились, потянулись, 

(сжимать пальцы в кулачки и разжимать их) 

Быстро встали на зарядку. 

Рассчитались по порядку. 

Этот лучик – ОЗОРНОЙ, 

Этот лучик – ЗОЛОТОЙ, 

Этот лучик – ДОБРЕНЬКИЙ, 

Этот лучик – ТОНЕНЬКИЙ, 

Этот улыбается, мизинцем называется! 

(поочерёдно загибать все пальцы)(прикрепить картинку солнца) 

ВоспитательЧто происходит еще весной когда светит солнце? (тает снег 

бегут ручьи) 

Игра «СУГРОБ» 

Раньше был сугроб до крыши, (Поднимаем руки вверх) 

А теперь всё ниже, ниже. 

Оседает, оседает, 



А потом совсем растает. (Опускаем руки и приседаем) 

Солнышко сильнее греет, (Руки вверх, растопыриваем пальцы) 

Растопить весь снег сумеет. 

Побегут ручьи везде. 

Воспитатель. Островки земли, где нет снега – ЭТО ПРОТАЛИНКИ. 

Давайте повторим вместе: проталинки. (прикрепить картинку) 

Воспитатель Какие первые цветы вы знаете? (подснежники) 

Прорастает сквозь снежок 

К солнечным лучам цветок 

Маленький и нежный 

Беленький подснежник 

Упражнение на дыхание: “Ах, как пахнет!”(первые цветы – глубокий 

вдох, медленный выдох; принюхаться - несколько коротких вдохов, длинный 

выдох ) 

- А сейчас представьте что вы маленькие подснежники. 

«Подснежники просыпаются». 

Дети садятся на корточки и закрывают глаза. 

Вот подснежники проснулись, 

Улыбнулись, потянулись. 

Раз – росой они умылись. 

Два – изящно покружились. 

(Выполняют движения по тексту)  

Ребята расскажите какие подснежники (беленькие  нежные хрупкие….) 

Прикрепляется картинка 

Трек1Пение птиц 

- Скажите, кто к нам возвратился из теплых стран? (Птицы.) 

- А, каких птиц вы знаете? (Соловьи, грачи, ласточки, жаворонки.) 

-  Ребята как поют птицы (громко весело красиво) Прикрепить картинки 

Трек2Игра «Птицы прилетели» 



 - Ребята кого разбудили птицы? (медведя) 

- Какие еще животные проснулись? (суслики ежи  

(прикрепить картинки животных_ 

Рефлексия 

Я предлагаю рассказать, что бывает весной с опорой на картинки. Свой ответ 

начинайте со слова “весной”… 

Весной… ярко светит солнце. 

Весной тает снег. 

Весной появляются проталинки. 

Весной бегут ручьи. 

Весной  появляются цветы– подснежники. 

Весной прилетают перелетные  птицы. 

Весной просыпаются  животные. 

Воспитатель   Ребята  давайте еще раз попросим тучку вернуть нам 

солнышко. Тучка-тучка уходи солнышко ты нам верни. Смотрите наше 

солнышко проснулось и ребятам улыбнулось. 

Трек  3             Танец – игра с солнышком 
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